Статистическая  и аналитическая информация о последствиях потребления наркотических средств, психотропных веществ

В 1 квартале 2018 года  на территории города Сочи наблюдается снижение преступлений совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения  на 66 % . 
[bookmark: _GoBack]Преступлений в состоянии наркотического опьянения подростками                за 3 месяца 2018 года не совершено.
Анализ правонарушений, совершенных несовершеннолетними за                     3 месяца 2018 года показал, что увеличилось количество лиц в возрасте до 16 лет, употребляющих спиртосодержащую продукцию и психоактивные вещества. Всего к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ, за нахождение в общественном месте в состояния опьянения детей, не достигших шестнадцатилетнего возраста,  привлечено  42  законных представителя (3 месяца 2017 года -  24). Наибольшее количество таких детей выявлено в Хостинском 16 (+11),  в  Адлерском 12 (+3) и в Лазаревском 8 (+8) районах. 
За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков составлено 8 административных протоколов по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ  (Лазаревка – 4, Хоста – 4).
Кроме этого, на 200 % увеличено количество лиц несовершеннолетнего возраста, находящихся в общественном месте в состоянии наркотического опьянения. Сотрудниками ОПДН составлено 2 административных протокола                    по ч. 1 ст.6.9 КоАП РФ (3 месяца 2017 года -  0), на двух подростков.
На конец отчетного периода на профилактическом учете в ПДН состоит 198 подростков (3 месяца 2017 года -168), за употребление психоактивных и токсических веществ  3 (3 месяца 2017 года - 2), за употребление наркотических средств 9 (3 месяца 2017 года - 5), за употребление спиртных напитков 14 (3 месяца 2017 года - 7).

