Литературно-музыкальная композиция, посвященная 74-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне
«Маленькие герои большой войны»

Место проведения: фойе школы 
Участники мероприятия: учащиеся 6-х-9-х классов 
Присутствующие: учащиеся школы, ветераны Великой Отечественной войны, другие гости. 
Оформление фойе: Стена памяти с фотографиями участников Великой Отечественной войны- родных и родственников учащихся школы - «Жизнь, отданная Отчизне»; гелевые шары вдоль лестницы.
                           Ветераны войны и гости входят под песню «Победа».
Ведущий 1: Добрый день, уважаемые гости и все присутствующие на нашем мероприятии!!!  Сегодня мы отмечаем 74-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне над фашистскими захватчиками.
Ведущий 2: По всей стране от края и до края
                     Нет города такого, нет села,
                     Куда бы не пришла Победа в мае
                     Великого девятого числа. 

Ведущий 1: Каждое прошедшее десятилетие с возрастающей силой подчеркивает величие Победы, ее определяющую роль в мировой истории. Память об этом неподвластна времени. Бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживет века. 
Ведущий 2: Слово для приветствия предоставляется директору школы Рудометкиной Светлане Александровне. 
       Под песню О. Газманова «Бессмертный полк» спускаются по лестнице учащиеся школы с портретами.
Ведущий 1: История войны написана кровью храбрых. И своеобразие ее в том, что проходит она через сердце человека, бойца, героя. 
Чтец 1: 22 июня 1941 года. Мирная жизнь сменилась военными буднями, болью и горечью утрат. В смертельной схватке народы Советского Союза и полчища фашистской Германии скрестили оружие. 
Чтец 2: В июле 1942 года война пришла на Кубанскую землю. В ходе упорных боев немецко-фашистским войскам удалось к началу сентября 1942 года оккупировать почти всю территорию Краснодарского края, за исключением городов Сочи, Туапсе, Геленджик и прилегающих к ним районов. Развернулись упорные и кровопролитные бои на перевалах Главного Кавказского хребта, под Новороссийском и Туапсе.
Чтец 3: С первых дней Великой Отечественной войны на Кубани развернулось добровольческое движение. Только за первый месяц в военкоматы Краснодарского края было подано 17 тысяч заявлений от людей разных возрастов, многие из которых подлежали призыву. С июля 1941 по июль 1942 года на фронты Великой Отечественной войны ушло более 600 тысяч кубанцев.
Чтец 1: Отечественные архивы бережно хранят память о родных и родственниках учащихся нашей школы, принимавших участие в ожесточенных и кровопролитных боях от Краснодара до Берлина.
Чтец 2: Россия славится такими Героями. С 9 декабря 2007 года в нашей стране чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и трех степеней ордена Славы. Этого высокого звания в нашей стране удостоены свыше 13000 человек.
Ведущий 2:   Время Героев! Обычно ты кажешься прошлым:
                        Главные битвы приходят из книг и кино, 
                        Главные даты отлиты в газетные строки,
                        Главные судьбы историей стали давно. 
 
Ведущий 1:   Время Героев, по самому высшему праву,
                       Ты подарило далеким и близким годам
                       Доблесть, и славу, 
                       И долгую добрую память.

Чтец 3: О памяти Героев напоминает едва ли не каждая улица в нашем городе, в нашем поселке: табличка с именем павших воинов, мемориальная доска, памятник, сквер с могилой воинов. А за каждой фамилией кроется героическая судьба. 

Чтец 1: Герой Советского Союза Алексей Петрович Малышев…, Герой России Дмитрий Дмитриевич Тормахов. 

Чтец 2: Герой Советского Союза Дмитрий Леонтьевич Калараш…, полковник Наум Захарович Павлов. Их именами названы улицы в нашем поселке. Это наша память,   историческое и культурное наследие нашей страны.

Песня.
 Ведущий 2: 29 июля 1941 года вышла Директива Совета народных комиссаров партийным и советским организациям прифронтовых областей, в которой говорилось о необходимости создания партизанских отрядов: «В занятых врагом районах создавать партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии..., создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия».
Ведущий 1: На защиту Родины встали все. Уходили на фронт эшелоны, создавались партизанские отряды, вставали на трудовую вахту женщины и дети.
Чтец 4: Разве для смерти рождаются дети,
             Родина?
             Разве хотела ты нашей смерти,
             Родина?
             Пламя ударило в небо, ты помнишь,
             Родина?
             Тихо сказала: «Вставайте на помощь…» -
              Родина. 

Чтец 5: И ни на миг не дрогнули юные сердца! Их повзрослевшее детство было наполнено такими жестокими испытаниями, что в это трудно было бы поверить. Любой мальчишечка в то время был герой!

Чтец 6: Мальчишки и девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. Но они не согнулись под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. 

Ведущий 2:  Юные защитники Родины сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. Пришёл час – они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нём священная любовь к Родине и ненависть к врагам. 
Ведущий 1: Ненависть к врагу они подтверждали клятвой.
Юный партизан: Клятва юного партизана: «Вступая в ряды партизан, клянусь не выпускать из рук оружия, пока последний фашистский захватчик не будет уничтожен на нашей земле. За сожженные города и села, за женщин и детей наших, за пытки и издевательства над нашим народом я клянусь мстить врагу жестоко и беспощадно».
Чтец 4: Мальчишки и девчонки, с гордостью носившие пионерские галстуки и комсомольские значки, совершали бессмертные подвиги. И мы с благодарностью вспоминаем, как они вместе со взрослыми боролись против фашистов в партизанских отрядах.
                                               Театрализованная постановка. 

Чтец 5: Во время Великой Отечественной войны в тылу вермахта действовало 6200 партизанских отрядов и подпольных групп, которые наносили ощутимые потери гитлеровским войскам на оккупированной территории, способствуя продвижению частей и соединений Советской Армии на запад. 
      
Чтец 6: Партизанами было уничтожено, ранено и захвачено в плен более миллиона фашистов и их пособников, было уничтожено более четырех тысяч танков и бронемашин, 65 тысяч автомашин, 1100 самолетов противника. В массовых операциях было разрушено и повреждено 1600 железнодорожных мостов, пущено под откос более 20 тысяч железнодорожных эшелонов гитлеровских войск. 

Ведущий 2: За проявленные мужество и героизм, умелые и самоотверженные действия в годы войны более 311 тысяч партизан были награждены государственными наградами СССР, 248 человек получили звание Героя Советского Союза. 

Ведущий 1: Звания Героя Советского Союза были удостоены  юные партизаны- Саша Чекалин, Валя Котик, Леня Голиков, Зина Портнова, Боря Цариков, Марат Казей. Они были нашими ровесниками. Официальный список пионеров-героев был оформлен в нашей стране в 1954 году с составлением Книги почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Ведущий 2: Разрушительная сила войны унесла жизни людей, не щадя никого. 13 миллионов детей погибло во время Второй мировой войны. Их воинская доблесть стояла в одном строю, плечом к плечу с мужеством взрослых.

 Чтец 3: Э. Асадов «Чулочки»
Их расстреляли на рассвете,
Когда вокруг белела мгла.
Там были женщины и дети
И эта девочка была.
Сперва велели всем раздеться,
Потом ко рву всем стать спиной,
Но вдруг раздался голос детский.
Наивный, тихий и живой:
«Чулочки тоже снять мне дядя?» - 
Не упрекая, не грозя
Смотрели, словно в душу глядя
Трехлетней девочки глаза.
«Чулочки тоже!»
Но смятением на миг эсэсовец объят.
Рука сама собой в мгновенье
Вдруг опускает автомат.
Он словно скован взглядом синим,
Проснулась в ужасе душа.
Нет! Он застрелить ее не может,
Но дал он очередь спеша.
Упала девочка в чулочках.
Снять не успела, не смогла.
Солдат, солдат! Что если б дочка 
Твоя вот так же здесь легла?
И это маленькое сердце
Пробито пулею твоей!
Ты – Человек, не просто немец!
Но ты ведь зверь среди людей!
… Шагал эсэсовец угрюмо
К заре, не поднимая глаз.
Впервые может эта дума
В мозгу отравленном зажглась.
И всюду взгляд светился синий,
И всюду слышалось опять
И не забудется поныне:
«Чулочки, дядя, тоже снять?»                                                     

Ведущий 1: Сегодня мы говорим о тех, кто ушел на войну еще детьми. Они были надеждой, будущим страны и народа.  74 года мы живем под мирным небом. И этим миром мы обязаны всем тем, кто воевал на полях сражений, работал на победу в тылу: взрослым и детям, девчонкам и мальчишкам. 

Ведущий 2: Память о них всегда будет жить в наших сердцах. Ежегодно, 29 июля отмечается День партизанской славы, как дань всенародного уважения к тем, кто в суровое военное время боролся с фашистами в глубоком тылу врага, не жалея крови и самой жизни.

Чтец 4: Все эти мальчишки и девчонки были лишены счастливого и радостного детства. Их детство прервала война… У многих она забрала всё: дом, родных, друзей, детскую беззаботную жизнь… В тылу дети помогали взрослым. Они работали на полях, заменяли у станков отцов и старших братьев, ушедших защищать Родину, ухаживали за ранеными, собирали лекарственные растения, отправляли подарки на фронт, зарабатывали и собирали средства для постройки танков и самолетов.
Чтец 5: Тебе благодарны мы, павший солдат: 
              Отец или дед, сестренка иль брат! 
              Ты Родину сердцем закрыл от врага, 
              И слава за подвиг пройдёт сквозь года!
Чтец 6: Сколько храбрых сердец молодых 
              Беззаветно служили народу. 
              Пионеры – и тысячи их, 
              Кто погиб за страну и свободу. 
[bookmark: _GoBack]Ведущий 1: Герои не умирают. Они зовут нас вперед.
Ведущий 2: Неугасима память поколений
                     И память тех, кого так свято чтим,
                     Давайте, люди, встанем на мгновенье
                     И в скорби постоим и помолчим.
Минута молчания.
К ведущим подходят малыши.
Ребенок 1:  Все — любовь и мечты, наши светлые, мирные планы, 
                     Их бессмертья залог, их Победы Великий Залог. 
                     Я ваш вечный должник, дорогие мои ветераны, 
                     Что живем мы, не зная забот и тревог. 
Ребенок 2: Нас не было ещё на свете, 
                    А вы от бед нас защищали! 
                    В жестокой битве на планете 
                    Вы этот Мир нам отстояли!
                                                               Ребенок 3: Поклон вам низкий, ветераны 
                                                                                  За подвиг ваш и ваши раны! 
                                                                                  Вам благодарна детвора 
                                                                                  И в День Победы вам: «Ура!» (хором)
        Звучит День Победы. Под песню дети вручают цветы ветеранам и гостям.






 


